

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRÁFICAS DE ACTUALIDAD.—Dos aspectos de la excursión de las normalistas a las cuevas de la finca "El Patriarca"

COMPañIA TRASMEDITERRÁNEA

Servicios regulares entre los puertos de España
:: y los de Baleares, Canarias y Marruecos ::

Moto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: Esmerado trato
SALIDAS PRINCIPALES DE MALAGA, ALGECIRAS Y CADIZ
De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 23. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas.

BARCELONA: Via Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14
Agencias en todos los puertos.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Funciones para hoy viernes 10 de marzo de 1933. Cine sonoro. Siete tarde y diez y media noche. "Noticiero Fox". Y la superproducción Fox de esta temporada, EL DORADO OESTE, por George O'Brien, Janet Chandler y Marion Burns. La epopeya de la colonización del Oeste Norteamericano en ella intercalado un bello idilio. Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25. Mañana sábado. ¡Acontecimiento! Estreno sensacional: EL DOCTOR X. Una película misteriosa, interesantísima, cautivadora.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Temporada popular. Cine sonoro. Hoy viernes 10 de marzo. A las siete tarde y diez y media noche. Formidable programa sonoro Metro. DOS TROVADORES, cómica en dos partes. EN TIEMPOS DE CRISIS, cómica sonora por Charles Chasse. LOS CALAVERAS, superproducción sonora Metro, totalmente hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 1,00 peseta. Gradás, 0,25. Mañana. Gran acontecimiento sonoro. Estreno de la grandiosa película CANTON DE LIBERTAD, magna creación del eminente tenor Tino Patiola, del Metropolitano de Nueva York. El domingo a las cuatro. Cine popular infantil con el estreno de la colosal película americana en dos jornadas, hecho partes, GESTO DE HIDALGO.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17 -:- Teléfono 2589

Hoy viernes 10 de marzo de 1933. Desde las siete de la tarde en adelante. A petición del público, TON Y JERRY EN EL CASTILLO ENCANTADO. Estreno en este salón de ¡SALGA DE LA COCINA! Precios populares. Butaca sin numerar, 0,60. Niños, 0,30. Mañana, LAS CALLES DE LA CIUDAD.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2165
(Empresa SAGE)

Hoy viernes FEMINA, 10 de marzo de 1933. Dos grandes sesiones de cine. Tarde a las siete y noche a las diez y media. El graciosísimo dibujo sonoro A LA LUZ DE LA LUNA. El film de marionetas, CHARLIE CHAPLIN. La maravillosa producción Ortiz, VALSES DE ANTAÑO. Bellísimo film de ambiente evocador y preciosa partitura musical de Strauss. Interpretación magistral de Gustav Frolich (protagonista de "El Teniente del Amor") y la bella artista María Paudler. Butaca para las señoras, 0,75. Mañana sábado, estreno importantísimo de la gran película del Año Metro, SUSAN LENOX, por la incomparable Greta Garbo y el notable galán Clark Gable.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

—o—

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::
Se sirven banquetes dentro
y fuera de la población.

Almuerzos económicos a 3 y 4 ptas.

GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:-Tel. 18-19

GRAN RESTAURANT

—: de :—

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Plato del día para hoy.

Huevos a la vieilaver

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-89

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducir precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 1350

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha su-primido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY

Bacalao en salsa.
Ensaladilla rusa.
Boquerones fritos.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 6

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

EDITORIAL

En estos solemnes instantes

El capitán Rojas, nombre ya famoso, ha sido procesado. El señor Menéndez, director de Seguridad, ha dimitido; cinco capitanes de guardias de Asalto están arrestados; el general Queipo del Llano, ha sido destituido; Luis Bello, renuncia a la dirección del periódico azafista "Luz". Señores, ¿qué pasa aquí?

Aquí, según reiteradamente manifiesta el presidente del Consejo de Ministros, don Manuel Azaña, no pasa absolutamente nada o pasa lo que debía pasar. Y sentada esta afirmación, sigue tan tranquilo.

Pero ya no logra convencer a nadie con sus manifestaciones. Cada hora que pasa trae un nuevo afán y son ya demasiados los afanes que van pesando sobre el Gobierno para que pueda hacer lo que el avestruz de la leyenda: encoger la cabeza bajo el ala para creer que no lo ven porque él no mira.

Esperamos que se salga de esta situación angustiosa cuanto antes. Que se oriente la nave de la gobernación del Estado por francos caminos que conduzcan en breve plazo a seguro y tranquilo puerto.

En esta hora de zozobras mundiales, de desquiciamiento caótico en que se va despeñando la humanidad, contemplando el naufragio de la civilidad de tantos y tantos pueblos, se hace preciso dedicar todos los esfuerzos a la reconstrucción de España. Hay que aplicarse a esta tarea febrilmente para recuperar el tiempo perdido y para obtener rápidos resultados.

Hay un obstáculo que entorpece la obra; un valladar cruzado en el camino que conduce a la concordia: el Gobierno que rige los destinos del país tal como existe y gobierna, atento a un interés de clase y de espaldas al sentir de la inmensa mayoría de los españoles.

Y no podemos hacernos ilusiones. Mientras los actuales gobernantes se aferren con obstinada desesperación a la tabla del poder, mientras persistan con tenacidad digna de mejor causa en el camino que tienen emprendido, serán inútiles los esfuerzos para salir del estado de inquietud dentro del que hoy nos desenvolvemos.

Falta la paz en los espíritus y falta la confianza en los corazones. Y es necesario que vuelvan una y otra si queremos que una era de tranquilidad, precursora de grandes días, se abra al fin en nuestra patria, sustituyendo a los tristes y desoladores que venimos atravesando.

No puede haber concordia siguiendo las cosas como están. No hay concordia en el Parlamento y hace mucho tiempo que falta la concordia en el pueblo. Existe un divorcio entre los gobernantes y los gobernados que aquéllos prefieren agrandar cuando debieran preocuparse de que desapareciera.

¿Y no pasa nada? Pasa que cada día aumentan considerablemente el malestar y el descontento. Pasa, que de una fecha a otra se acrece el número de brazos ociosos por no tener en qué ocuparse. Pasa, que cada amanecer se paraliza una industria o desaparece un comercio, arrojando a la vorágine del desamparo nuevas fa-

miliars. Pasa, en fin, nada, según los optimistas gobernantes. Lo que no debiera pasar, según el resto de los españoles.

Cada día, Juan Español, que se acostó esperanzado, se levanta inquieto creído en el inmediato instante de este urgente arreglo de la cosa pública. Y cada día viene a desgranar otro burlesco desencanto a sus ilusiones aunque los hechos pregonen obstinadamente que así no se puede seguir y que vamos de mal en peor.

Votos me sostienen. Y con esta alborozada confianza en los votos de una mayoría parlamentaria, ya puede seguir faltando la confianza del país. Ya puede seguir medroso el capital ocultándose en las entrañas de la tierra, sustrayendo su influjo beneficioso a la circulación y al fecundador trabajo y quedando abandonada tanta cosa como falta por hacer.

Que en España no son pocas. Esa crisis mundial que se cierne sobre otros países no puede tener aquí tan intensa repercusión como quiere suponérselo. Aquí, donde todavía faltan caminos; aquí, donde todavía hay que construir ferrocarriles; aquí, donde todavía el industrialismo está en la infancia; aquí, donde en su mayor parte se explota la tierra por un sistema primitivo, todavía no ha llegado esa saturación que ya padecen las naciones que nos llevan mucho tiempo de ventaja.

Los hechos son más elocuentes que las palabras. Y si éstas pregonan en boca de los gobernantes un amor a la República, un cariño hacia España, empiecen a demostrarlo con los hechos. Que no es precisamente lo que hasta ahora están haciendo. Si les sirve de advertencia cuanto ocurre, si la opinión pública pesa sobre ellos, marcado tienen el camino. Rectifiquen, que, si de sabios es mudar de opinión, de expertos gobernantes es seguir atentos las pulsaciones del país que rigen.

DEL MUNICIPIO

Visitas al señor alcalde

Han visitado hoy al alcalde señor Cruz Ceballos, en su despacho oficial:

Señora viuda de Domínguez, D. Francisco de la Haba Alonso, un señor representante de la Reforma Agraria, doña María Baroudo Jiménez, la señora viuda de don Carlos Naval, don Miguel Requena Mesa, don Miguel Piri Labrán, don Aurelio Alcócer Analla, don Francisco de Paula Montero.

Denuncias formuladas por la guardia municipal

Manuel Baldio Cardador, por establecer un puesto para la venta de hortaliza sin estar autorizado.

El dueño de la casa número 2 de la Puerta de Sevilla, por encontrarse lleno el pozo negro, saliendo su contenido a la superficie.

Francisco de la Haba Alonso, por dedicarse a la venta clandestina de vinos.

El guardia número 69, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que Encarnación Cobos Serrano, fué curada en la Casa de Socorro por haberle causado lesiones leves el niño José de la Torre Martínez.

El 116, presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Cuevas Pérez, por haber causado lesiones a Antonia Pérez Cabello.

UNA ENCUESTA POLÍTICA

Lector; todos estamos al corriente de las circunstancias políticas de hoy. Todos sabemos que el actual gabinete acusa una positiva inestabilidad. Los síntomas permiten esperar una crisis próxima. Pues bien LA VOZ, quiere pulsar el acierto político de sus lectores y pregunta:

¿QUE ELEMENTOS CREE USTED QUE INTEGRARAN EL FUTURO GABINETE? ¿QUE RAZONES TIENE USTED PARA OPINAR ASI?

Y ya que el aspecto político constituye hoy un primer plano de la vida nacional convendría que se razonara, siquiera fuese brevemente, la opinión de cada uno. No hay que advertir la relativa urgencia del caso, ya que, a lo que parece, no se hará la crisis esperar demasiado.

CONTÉSTACIONES

En opinión de don Juan Bueno, de Bujalance, el gabinete que podría dar solución a los graves problemas políticos planteados en España es el siguiente:

Presidente, Alejandro Lerroux.
Gobernación, Miguel Maura.
Estado, José Ortega y Gasset.
Hacienda, Santiago Alba.
Justicia, Melquiades Alvarez.
Obras públicas, Fernando Valera.
Instrucción, Gregorio Marañón.
Agricultura, Juan Díaz del Moral.
Marina, Guerra del Río.
Guerra, Ruiz Trillo.
Trabajo, Martínez Barrio.
Presidente de las Cortes, Felipe Sánchez Román.

* * *

Para la encuesta abierta en LA VOZ, envió el siguiente Gabinete:

Presidencia, Lerroux.
Gobernación, Maura.
Hacienda, Alba.
Estado, Ortega y Gasset.
Obras públicas, Martínez Barrios.
Instrucción, Vaquero.
Trabajo, Marraco.
Guerra, Guerra del Río.
Justicia, un radical socialista.
Agricultura, idem idem.
Marina, uno de otra minoría que no sea la Esquerza.

El señor Lerroux la figura prócer del republicanismo hispano por su historia y por el constante clamoreo popular, es insustituible en la presidencia de un Gobierno netamente republicano. Por este motivo en los momentos actuales, es inadmisibile la formación de un ministerio puente de cualquier clase, por cuanto que las Cortes por haber terminado su vida y la labor parlamentaria para que fueron elegidas, deben disolverse.

Los otros señores designados para las diferentes carteras por su alto relieve político, creemos que pueden prestar grandísimos servicios al régimen republicano.

En cuanto al señor Vaquero siendo maestro nacional y habiendo la minoría radical hecho suyo el programa escolar trazado en su último discurso, lo consideramos indicado para

el cargo, tanto por estas circunstancias, cuanto por sus dotes personales de alto valor político. Además, ¿quién puede dirigir la enseñanza mejor que un maestro?

Manuel Olivares

* * *

Espejo, 8 marzo 1933.

Sr. Director de LA VOZ.

Córdoba

Muy señor mío: Ruego que tenga la bondad de imprimir en el diario de su digna dirección la opinión de un grupo de republicanos sobre la encuesta iniciada por ese periódico:

Presidente, Franchy Roca.
Gobernación, Botella Asensi.
Estado, Pi Arzuaga.
Hacienda, E. Ortega y Gasset.
Guerra, Soriano.
Trabajo, Algora.
Instrucción, Ayuso.
Agricultura, Sánchez Rivera.
Justicia, Barriobero.
Marina, un almirante, pero que sea republicano.

* * *

Para la encuesta política

Presidente, Lerroux.
Estado, Ortega y Gasset.
Gobernación, Maura.
Justicia, Guerra del Río.
Guerra, Queipo del Llano.
Agricultura, Vaquero Cantillo.
Cultura, Ayuso.
Obras Públicas, Lorenzo Pardo.
Trabajo, Piñero.
Hacienda, Pedregal.
Marina, Un contralmirante.

Francisco Gil y Gil

* * *

Gobierno para la encuesta

Presidente, Sánchez Román.
Estado, Jiménez Azúa.
Guerra, Goded.
Marina, Castrillo.
Instrucción, Unamuno.
Justicia, Piñero.
Hacienda, Alba.
Obras públicas, Lara.
Gobernación, Guerra del Río.
Trabajo, Ayuso.
Agricultura, Rey Mora.
Montilla.

José Zabala

Unas oposiciones

Ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento el primero de los ejercicios para el examen de los aspirantes a la plaza de subjefe del Resguardo de Arbitrios.

Ante el tribunal constituido comparecieron cuatro señores opositores, siendo el resultado de los ejercicios el siguiente:

Don Francisco Liñán García, obtuvo 35 puntos.

Don José Rodríguez García, 28.

Don José Furriel Alvarez, 24.

Don Manuel Serrano Jiménez, 7.

El próximo martes, día 14, a las seis de la tarde, continuarán los exámenes del ejercicio escrito.

CARTA ABIERTA

Para el ministro del Trabajo

Señor director de LA VOZ: ruego a usted la inserción de la siguiente misiva, copia de la enviada al ministerio correspondiente:

"Por certificado número 105, de fecha 23 de Enero último, remití al negociado respectivo los documentos que se me exigieron como garantía para poder optar a la indemnización que pudiera corresponderme como viuda del que en vida fué fogonero de los ferrocarriles andaluces Francisco Sanz Diaz, una de las víctimas de la catástrofe ocurrida el 26 de Diciembre último en el trayecto de El Vacar a La Solana, de la línea de Belmez.

Y como apesar del tiempo transcurrido, no se me ha entregado aquella indemnización, ruego se den las órdenes oportunas para que se imprima la mayor actividad posible a este asunto, en beneficio de todos y en particular de unas pobres viudas que no tenemos ya más auxilios económicos que los que representan aquellas cantidades que puedan correspondernos como consecuencia de los sacrificios que en vida hicieron nuestros respectivos esposos.

Le saluda, Concepción Criado Rubiano."

* * *

N. de la R.—Creemos muy justas y atendibles las lamentaciones contenidas en las anteriores líneas, y por nuestra parte añadiremos que al fondo constituido con tal objeto, hay que aumentar unos "cien mil duros" descontados en las nóminas del mes de Enero último a los ferroviarios españoles, cantidad más que suficiente para poder atender, a su debido tiempo, a los compromisos contraídos; siendo de extrañar que este asunto no haya sido ya solucionado; velando por el buen nombre de cuantos en él tienen alguna intervención.

La "Gaceta" de ayer publica una disposición, nombrando presidente del Jurado Mixto del Trabajo Rural, al ingeniero agrónomo don Luis Merino del Castillo.

Nada mejor que esta noticia escueta, para dar por terminada nuestra campaña en pro de la dignificación del Jurado Mixto Rural. La lectura de esa disposición del Ministerio del Trabajo, nos produjo honda satisfacción. Ningún colofón más digno ha podido ponerse a este embrollado asunto. Pero permitásenos unas consideraciones finales.

Nuestra campaña por la dignificación del Jurado Mixto, y por el esclarecimiento de la ver-

JURADOS MIXTOS

NUEVO PRESIDENTE — EL POR QUE DE NUESTRA CAMPAÑA.—NUESTRA SATISFACCION Y NUESTROS PROPOSITOS

dad, ha terminado. Consignemos nuestro justo alborozo de periodista. Pero sépase que si LA VOZ fué a esa campaña, guióse solamente por móviles inspirados en la defensa concreta de los intereses agrarios de Córdoba y su provincia. Combatimos la conducta pública de su presidente, siempre dentro de la mayor objetividad posible.

Cierto, que alguna vez, nuestras acusaciones, perfectamente documentadas y nuestros co-

mentarios enderezados hacia el restablecimiento de una ética oficial, fueron contestadas dentro de un matiz de violencia y mal gusto, que no nos decidimos a imitar. Al ataque esquinado y ácido, opusimos un tanto de razonamiento y un tanto de serenidad. Ni se nos complicó en la injuria, ni se nos lodeó de nuestra trayectoria.

Hoy, al frente de esa institución, hay un hombre solvente; un técnico. Su preparación cul-

tural, su inteligencia, y su calidad de técnico, son positivas garantías. Siempre defendimos la presencia de un técnico en ese cargo; hoy nos congratulamos de que ello sea una realidad. Ya era razón que un puesto, lugar de cruce de tantos intereses colectivos, estuviese desempeñado por alguien que, a su preparación específica, uniera un minimum de imparcialidad y buen sentido.

LA VOZ se felicita del nuevo estado de cosas, en el que, modestamente, ha puesto su grano de arena. Y a la vez, reitera firmemente su propósito de continuar en primera línea, para todo lo que pueda traducirse en un beneficio o una defensa de los intereses agrícolas de su tierra.

MOTIVOS DE REFLEXIÓN

DEL PREJUICIO SOCIAL

Tocamos este asunto y no quiséramos tocarle, porque se ampara en una aparente figura colosal que nos infunde un no sé qué de recelosa timidez o asombro muy semejante a la que se refleja en el rostro de un liliputiense en las primeras contemplaciones de un hombre de raza gigante. Luego, le guardamos una aversión terrible por su dura condición de victimario, que tantas veces nos sujetó de manera impia al ara del sacrificio, ese sacrificio moral a que esta sociedad pésimamente constituida, lleva a todo ser inferior, débil para saltar sobre la montaña gigante donde anidan las águilas...

El prejuicio social alcanza una presencia ponderativa, que todo lo fiscaliza y lo invade todo con apetencias crueles y egoísmos tiránicos, por éstos pueblecitos españoles donde las luminarias de la civilización no proyectan todavía sus bienhechores brillos. La misma democracia, el propio sol republicano que tiene la misión ciudadana de reflejarla, se mantiene en eclipse por la base rural de estas comarcas. Una suma ignorancia y confusión mental levanta por estos mundos su mansión inexpugnable, cuya edificación barroqueña parece desafiarnos con carácter perennal. Y si por cualquier intersticio descuidado penetra un hilo de luz, nos llega su cantidad mezquina profanada en la amalgama del cauteloso artificio. No brilla el sol de la inteligencia y todo está canijo. Nadie avanza más allá del círculo que limi-

ta la niebla. Nadie, tampoco, horro de violencia, de ardor, se atreve a perforar su densidad. Es tan formidable la coacción del prejuicio que todo permanece agarrotado, tímido, acobardado, por temor a incurrir en el denominado pecado social. Alienata mucha opinión que considera sujeto incalificable a quien, henchido de afanes, se arroja a la corriente de las costumbres modernas que en otros lugares sienta sus reales como secuela de la libertad y el progreso.

¡Pobres gentes! Piensan que la renovación, la marcha adelante, la transformación de las cosas, es un desenfreno loco. Desconocen que el sistema democrático, que es quien nos impele hacia los claros horizontes, hacia la consecución de la verdad y la justicia, tenga su máquina reguladora, su brazo ordenador, para contener lo irrazonable y no rebasar lo impropio. La verdad en muchos es que no quieren que lo viejo muera, olvidándose de que su misma existencia ha de extinguirse, más o menos tarde, por ley de naturaleza.

Deambula otro dolor en el alma humana. Cuando prejuzgamos, o sea, cuando nos adelantamos a juzgar las cosas antes de tiempo—en mayoría de veces—lo hacemos situándonos en el terreno peor, dudando de todo, perdida la fe en uno mismo. Pocas veces decimos: si hago esto, fulano y mengano lo verán bien; sino que, por el contrario, damos en manifestar: qué mal dirán de mí zutano y perengano, si ejecuto tal cosa; cómo

se reirán y me traerán entre lenguas. Otras veces que nos anticipamos a dictaminar sobre la acción de nuestros semejantes, también en mayor número, la sentencia es condenatoria: "pues si él hace eso quedará muy mal"; "yo ya le considero fracasado"; "eso es repudiable con solo intentarlo". Y así establecido el espíritu de crítica o censura implacable, aún con el grave antecedente de no conocer siquiera las cosas, ha levantado el hombre en contra de su desenvolvimiento una barrera infranqueable, limitando el campo de acción, reducido a tenebrosa celda de la que muy pocos tienen la valentía de salir, a sabiendas de que en ello les va su propia libertad, que es la mejor estimación de la existencia.

Experimento un agradable bienestar cuando escucho alguna vez: "Yo estoy libre de todo prejuicio". "Hago esto porque quiero, y por que tengo la seguridad que a nadie perjudico". "¿Qué más me puede pedir la sociedad?". "Me muevo, vivo, exploto el sagrado derecho que se me dió al nacer sin que para gozarlo haya de solicitarlo a nadie, convencido de que si así se me exige, siendo yo un hombre probo que, además, conozco mis deberes, no ha de ser sino por ceguedad del ignorante o por maldad del tirano".

La primavera de la existencia se nos adentra con estos pensamientos, floridos como ella, y como ella, fecundos y exentos de viejos retoños. ¡Oh, si la República española fuera capaz de revivir esos preceptos naturales! Pero cómo se ha de trocar, de manera que se vaya notando, este mal estado de cosas si en la desgraciada España el libro permanece tan hermeticamente cerrado como la despensa en los hogares humildes...

Manuel Gallardo

Cerro Muriano, 8-3-933.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA

Ante la Sala primera se verá la causa, procedente del Juzgado de Montilla, por el delito de estafa, contra Francisco Ortiz Ruiz y otros.

Abogados, señores López de Rozas y Pórras, Procurador, señor Barasona.

Se verá ante la misma Sala la causa por hurto, procedente del Juzgado de Córdoba, contra César Alonso Santos, cuya defensa corre a cargo del señor Espina y su representación a la del señor Orti.

Se verá ante la Sala segunda la causa por atentado, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna contra Esmeraldo Roquero.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor García Varo.

También ante la Sala segunda se verá la causa por allanamiento de morada, procedente del Juzgado de Aguilar, contra Santiago Santaella y otro.

Será defendido el procesado por el señor Sarazá y representado por el señor Ramírez.

LOS SUCESOS DEL DIA

HURTO DE UN RELOJ

A requerimiento de José María Quintero, ha sido detenido Juan Antonio Martínez, que sustrajo al denunciante un reloj valorado en veinticinco pesetas.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

MALOS TRATOS

Encarnación Cruz Martínez, ha denunciado a Rafael Huertas García, que la hizo objeto de malos tratos.

La denuncia fue trasladada al Juzgado municipal.

SORPRENDIDOS INFRAGANTI

Cuando intentaban llevarse tuberías de plomo y metal, por valor de doscientas pesetas, de un garage, fueron sorprendidos José Berzume García y Antonio García Urbano.

Fueron detenidos ingresando en la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado correspondiente.

ARROLLADO POR UNA CAMIONETA

En la Casa de Socorro ingresó esta mañana el niño de diez años Manuel García Herruzo, que padecía compresión en el abdomen y conmoción visceral.

Dichas lesiones se las causó una camioneta que lo arrolló en las callejas de Santa María.

El Juzgado entiende en el asunto.

PEDID COÑAC CABALLERO

Ante la huelga de estudiantes

VARIOS DETENIDOS

Anoche fueron detenidos por la guardia de Seguridad nueve estudiantes, pertenecientes a la FUE, que estaban poniendo pasquines en las calles incitando a la huelga.

Esta mañana una comisión de estudiantes católicos se entrevistaron con la autoridad gubernativa, para comunicarle que ellos no secundarán la huelga.

Por ello solicitaron que se ponga mañana vigilancia en los Centros docentes para garantizar la entrada en clase.

SENTIDA DEFUNCION

Victima de breve y rápida dolencia, en la madrugada de hoy ha dejado de existir en Madrid el jefe de la Sección de Primera Enseñanza en el Ministerio de Instrucción Pública, don Rafael López Mora.

Perteneciente el finado a conocida familia de esta capital en Córdoba, pasó gran parte de su vida y desarrolló sus actividades hasta que el ascenso en su carrera lo trasladó a la capital de la República.

A su hermano don Miguel, nuestro buen amigo y a sus hermanos políticos los señores de Villegas, con quienes también nos ligan lazos de amistad, testimoniamos nuestro sincero y sentido pésame por la desgracia de familia que con este luctuoso motivo sufren.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por el delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don Manuel Carrillo, inspector jefe de Hacienda, Ayuntamientos de Cabra, Espejo, Fernán Núñez, Montemayor, Valenzuela y Villafranca.

Peñarroya-Pueblonuevo

El reparto

Por este Ayuntamiento desfilan los vecinos para protestar de no haberse hecho equitativamente el reparto.

Todo el pueblo comenta la situación creada en ésta, pues no encuentran otra solución que el reparto para cubrir un déficit en el presupuesto, que se eleva a unas 300.000 pesetas.

Ante esta actitud, se forman comisiones y se llenan los pliegos de firmas para protestar del hecho.

Esta noche en la reunión de la asociación de empleados se pedirá se nombre una comisión para protestar no del reparto, sino de los datos que entregó el Ayuntamiento, para la confección del mismo.

En tono humorístico algunos pretenden abandonar el pueblo para trasladarse a Bélmez, El Hoyo y La Parrilla, para poderse librar del nuevo impuesto.

¡Aunque hay quien cree que bastante "parrilla" es la que estamos sufriendo!

Juan Protesta

CASA SALAS

Tortería y Bollería Madrileña

Especialidad de esta casa en encargos de todas clases y ricas magdalenas selectas San Rafael.

Miércoles y viernes de Cuaresma, exquisitas empanadas de pescada y salmón a 0'25 céntimos una.

Especialidad en encargos para bodas y bautizos.

DESPACHOS

Málaga, 22,

Doce de Octubre, 9

y Munda, 11, pral.

Almoneda se hace de todas clases de utensilios propios para Bar, en buenas condiciones y en precio módico y se necesitan vendedores a comisión. Munda, 11.

Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(CÓRDOBA)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE MURGA y J. L. JIMÉNEZ HUERTA

Edificio construido exprofesamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, presidiendo la primera parte de la reunión el señor Alcalá Zamora

PROFESORES AUXILIARES DE LA ESCUELA DE TRABAJO

Madrid, 9 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de la dirección general de Enseñanza profesional nombrando profesores auxiliares de la Escuela Superior de Trabajo de Córdoba a los siguientes señores:

Del grupo tercero Construcciones a don Vidal Macho Mariego, del grupo quinto Máquinas a don Romualdo Molina y del grupo sexto a don Dionisio Alonso Delgado.

Ninguno de ellos tiene retribución por no existir consignación para esa atención.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO EN PALACIO

Madrid, 9 (3'15 t.).—A las doce menos veinte se reunieron los ministros en Consejo en el palacio nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Asistieron todos los consejeros incluso los señores Casarás Quiroga y Marcelino Domingo.

El presidente de la República sale precipitadamente para Alcaudete

Madrid, 9 (3'30 t.).—A la una de la tarde el presidente de la República abandonó el palacio nacional precipitadamente, dejando reunidos a los ministros en Consejo.

Según se ha sabido, el señor Alcalá Zamora ha marchado a Alcaudete por haber fallecido un familiar suyo.

AZANA DA CUENTA DEL VIAJE DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid, 9 (3'30 t.).—Después de la salida del presidente de la República, continuaron una hora los ministros reunidos en Consejo en la residencia nacional.

Al salir el jefe del Gobierno le rodearon los periodistas inquiriendo noticias de lo tratado.

El señor Azaña dijo que la reunión había sido muy breve.

Agrego que el señor Alcalá Zamora había sufrido una desgracia de familia, pues se ha muerto una prima carnal a la que quería mucho y ha marchado enseguida en automóvil para Alcaudete (Jaén).

Después manifestó que se habían sometido a la firma de S. E. varios decretos, entre ellos uno nombrando director de la Academia de Bellas Artes española de Roma a don Ramón del Valle Inolán.

—¿Se ha nombrado nuevo jefe de la Casa Militar de S. E.?—preguntó uno de los informadores.

—No. Eso dentro de unos días—respondió el presidente.

Los comisionados parlamentarios coinciden en sus apreciaciones sobre Casas Viejas

Madrid, 9 (3'30 t.).—Esta mañana en el expreso de Andalucía han llegado a Madrid los diputados que forman la Comisión oficial investigadora de lo ocurrido en Casas Viejas.

A las doce de la mañana se reunieron todos los diputados en una de las secciones del Congreso.

A pesar de que se dijo que la Comisión regresaría desde Cádiz, ha estado en Casas Viejas practicando determinadas diligencias y han confirmado los excesos de la represión de la que son directamente responsables los jefes de los guardias de Asalto, sin que hayan podido precisar de quien emanaron las terribles órdenes.

Todos los comisionados se muestran unánimes en sus apreciaciones sobre los excesos cometidos por la fuerza pública y el dictamen que emitan lo firmarán todos ellos, sin que haya votos particulares.

Madrid, 9 (5'30 t.).—La Comisión parlamentaria que ha regresado esta mañana de Casas Viejas estuvo reunida en el Congreso tomando declaración a varios jefes de Asalto.

No haga compras de camas metálicas sin ver el extenso surtido de esta Casa. Avenida Canalejas, 20.—MIRÓ

AGITACION ESCOLAR

Madrid, 9 (4'15 t.).—El director general de Seguridad conversando con los periodistas, dijo que esta mañana se habían producido algunos incidentes en la Universidad.

Agregó que reina agitación entre los escolares, pero los alborotos no han transcendido a la calle y por ello los guardias no han tenido necesidad de intervenir.

EL CONSEJO HA SIDO NORMAL

Madrid, 9 (5'15 t.).—Interrogado el señor Largo Caballero sobre lo tratado en el Consejo, manifestó que el Consejo celebrado en el palacio nacional había sido normal, sin que tuviera consecuencias políticas algunas.

Otro informador le preguntó su opinión sobre la situación política y el ministro afirmó que hay que ir a las elecciones y no es conveniente ahora hacer declaraciones.

La minoría radical se reúne bajo la presidencia del señor Lerroux

Madrid, 9 (4'15 t.).—En la sección sexta del Congreso se ha reunido la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

Se cambiaron impresiones sobre la situación política que se considera insostenible, estimando que se debe constituir un Gobierno de concentración republicana.

Se acordó oponerse a la proposición que presentará el señor Gomariz sobre las carreteras de Alicante, por entender que no pueden emplearse esos procedimientos.

Se espera el informe que emita el señor Lara sobre la labor de investigación realizada en Casas Viejas.

Dicho diputado no pudo asistir a la reunión de la minoría por encontrarse con los demás compañeros de Comisión cambiando impresiones.

LA COMISION PARLAMENTARIA, TRABAJO

Madrid, 9 (5'30 t.).—La Comisión parlamentaria que ha regresado esta mañana de Casas Viejas estuvo reunida en el Congreso tomando declaración a varios jefes de Asalto.

También parece que tomará declaración esta tarde al ex director de Seguridad señor Menéndez.

UN NIÑO DESTROZADO POR UN TRANVIA

Valencia, 9 (4'30 t.).—Esta mañana marchaba por la calle de Guillén de Castro una anciana llevando de la mano al niño Enrique Gómez.

Este se soltó de la mano de su abuela para cruzar la calle y en ese momento pasó un tranvía que le alcanzó destrozándolo.

El infeliz niño quedó con la cabeza seccionada y separada varios metros del cuerpo.

La abuela sufrió un síncope teniendo que ser asistida en una clínica próxima.

El suceso impresionó hondamente a cuantos transeuntes lo presenciaron.

NUEVAS BASES DE TRABAJO

Valencia, 9 (5'15 t.).—Se han reunido los obreros de la Eléctrica para estudiar las nuevas bases de trabajo.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 9 (6,30 t.).—El señor Bes- teiro abre la sesión a las cuatro en punto.

El banco azul aparece desierto, así como las tribunas y escaños.

Se lee el acta de la sesión anterior y el señor Royo Villanova hace constar que en la última parte de la sesión de ayer se siguió un sistema irregular.

Dice que se acordó continuar la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas, después de haber anunciado que pasadas cuatro horas, el resto del tiempo se dedicaría a ruegos y preguntas.

Entiende que este sistema no tiene nada de democrático y coarta la libertad de los diputados.

Recuerda que siendo él diputado con don José Canalejas ocurrió un caso parecido a ese, resolviéndose de muy distinto modo.

Saca la conclusión de que en las Cortes monárquicas había mayor libertad para los diputados. (Rumores.)

El presidente de la CAMARA hace uso de la palabra contestando a la alusión del señor Royo Villanova sobre las Cortes de la Monarquía.

Afirma que en aquellos Parlamentos los diputados de la oposición estaban siempre coartados por la mayoría y los Gobiernos.

Alude al caso referido por el señor Royo Villanova y dice que en esa ocasión no se encontraba él en la presidencia, pero que le consta que se aplicó estrictamente el reglamento.

Finalmente dice que el caso planteado carece por otra parte de importancia.

ROYO VILLANOVA requerido por la presidencia desiste de proseguir tratando de este asunto.

MARTINEZ DE VELASCO abunda en las afirmaciones del señor Royo Villanova.

Se aplaza la aprobación del acta y se entra en el Orden del día.

Se reanuda el debate sobre Congregaciones religiosas. (Entran varios ministros).

El conde de RODEZNO defiende una enmienda al artículo tercero.

MORENO, por la Comisión, la impugna diciendo que los letrados y siglos han pasado ya por el tamiz de la mercantilización.

El conde de RODEZNO rectifica y pide votación nominal.

Así se hace y, por 103 votos contra 25 queda rechazada la enmienda.

AIZPUN defiende otra enmienda pidiendo que se proclame la absoluta libertad de los cultos que no es precisamente lo que se establece en el proyecto.

Añade que el dictamen de la Comisión no se reduce a cumplir un artículo de la Constitución, sino que

viene a arrollar el espíritu católico.

GOMARIZ contesta al señor Aizpún y dice que ya ayer dió amplias explicaciones sobre los entierros católicos con ocasión de una pregunta formulada por el señor Alba.

SALAZAR ALONSO hace algunas objeciones y dice que lo que parece es que se pretende que prevalezca el criterio del ministro de Justicia antes que el de la Comisión.

GOMARIZ se muestra extrañado de que los radicales hagan obstrucción al proyecto.

SALAZAR ALONSO niega que los radicales tengan tal propósito con este proyecto.

El ministro de JUSTICIA interviene afirmando que el proyecto es el cumplimiento del artículo 26 de la Constitución y pretender desvirtuarlo es hacer obstrucción.

MADARIAGA: ¡Pero si lo que quiere el Gobierno es que haya obstrucción para seguir en el banco azul!

ROYO VILLANOVA expone una vez más su criterio sobre los obstáculos que se quieren establecer para la celebración de los entierros católicos.

Cree que la República que significa democracia no debe establecer diferencias entre los entierros laicos y católicos.

Además no se explica el afán de hacer tantas leyes para que luego no se cumplan.

Continúa la sesión.

LOS CATALANES VOTARAN CON EL GOBIERNO

Madrid, 9 (6,30 t.).—El señor Companys conversando con algunos periodistas comunicó que su minoría votará con el Gobierno en el debate sobre Casas Viejas.

Cree que esta cuestión debe ya liquidarse.

—¿Y después, seguirán ustedes votando con el Gobierno?

—Después se iniciará un debate sobre política general y la minoría catalana se reunirá para adoptar acuerdos.

En aquel momento pasó el señor

Algora y acercándose al jefe de la minoría catalana le preguntó si votaría con arreglo a su conciencia.

—Esa pregunta no debe usted hacerme a mí —replicó el señor Companys—. Es lo mismo que si yo le preguntara a usted si había votado con arreglo a su conciencia contra el Estatuto.

El Gobierno planteará la cuestión de confianza en el dictamen de Casas Viejas

Madrid, 9 (6,30 t.).—En los pasillos circularon esta tarde diferentes rumores de crisis.

Se basaban en las declaraciones hechas por un ministro a unos amigos suyos según el cual el Gobierno cuando se presente el dictamen de la Comisión parlamentaria que ha ido a Casas Viejas presentará la cuestión de confianza.

Si triunfa se planteará un debate sobre política general excluyendo la cuestión de los trágicos sucesos.

La minoría radical-socialista decide retirar a sus ministros

Madrid, 9 (6,30 t.).—El señor Maurra hablando esta tarde en los pasillos sobre la situación política dijo que la minoría radical socialista se había pronunciado por la retirada de sus ministros del Gobierno, pero que el acuerdo definitivo habrá de adoptarlo el comité ejecutivo del partido.

Dijo que en el comité tres votan a favor de la retirada y tres en contra y uno que no es diputado está fluctuando.

El ex ministro de la Gobernación que hablaba ante los señores Lerro, Alba, Franchy y otras personalidades se mostraba extrañado de que la retirada o no de los ministros estuviera pendiente de un alienista de Córdoba, el señor Ruiz Maya, que no es diputado.

NO TENGA SU NEGOCIO MÁS TIEMPO

sin estar protegido por una

Caja Registradora "NATIONAL"

Su cajón abierto le hace pagar diariamente muchas pérdidas, a costa de disminuir notablemente sus utilidades.

Cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales, que así lo entienden en el mundo entero, tienen implantado nuestro sistema.

Agencia para Córdoba, Jaén y Almería:

R. SECALL.—Av. Gran Capitán, 32. **CÓRDOBA**

TEMAS LOCALES

Las comisiones ciudadanas

Dedicó el alcalde, en la sesión municipal del lunes, un cumplido elogio a la labor que desarrolla la Comisión ciudadana para alivio del paro obrero.

Nos sugieren esas justificadas alabanzas unas consideraciones acerca de la obra municipalista emprendida por el primer Ayuntamiento de la República; obra regeneradora, avanzada, que pretendía mantener con ritmo acelerado el mejoramiento material y social de la población, y que se vió interrumpida por la desidia e incompreensión —cuando no por la mallevolencia— de cierto sector político del Ayuntamiento.

En efecto. La dictadura desarrolló una política municipalista dispendiosa, desdichada para el erario municipal, equivocada en cuanto a su eficacia, pero que se apartaba de los antiguos moldes y pretendía marchar por cauces de progreso.

Al advenir la República el Ayuntamiento cordobés encontrábase en situación bien precaria. Atenazado por leyes centralistas no podía desenvolverse con independencia; la prodigalidad dictatorial gravó los presupuestos con pasadísima carga, agotando toda posibilidad económica.

Y sin embargo era necesario seguir el ritmo que la revolución marcaba al progreso social y al mejoramiento ciudadano. Fue entonces cuando el alcalde señor Vaquero lanzó la idea de constituir las comisiones ciudadanas, que habian de entender y colaborar en los problemas municipales.

El proyecto no podía ser inspirado sino en un deseo de modernizar y hacer eficaces los sistemas, y obedecía a un sentimiento hondamente democrático.

Se puso en práctica el proyecto. Las comisiones fueron constituidas por elementos de distintos campos sociales. Y cuando apenas habían comenzado a actuar, sobrevino "el tirón del salvajismo socialero", que cortó en flor aquel magno proyecto democrático.

Y conste —ya lo daremos a conocer en sucesivas crónicas— conste que algunas de esas comisiones habian ya redactado informes, perfeñado iniciativas, que eran una promesa halagüeña para un porvenir brillante de la administración municipal.

Por eso al escuchar elogios del alcalde a esta Comisión ciudadana, de ahora, evocamos aquellas otras, sacrificadas al egoísmo de un sector político, con indiscutible quebranto para el bienestar ciudadano.

NOTAS LOCALES

Ultima hora local

ASCENSO

Ha ascendido a la categoría de Jefe de Negociado de tercera clase del cuerpo de Hacienda, nuestro distinguido amigo don Enrique Gómez Surrá, afecto a la Intervención de esta provincia.

Nuestra sincera enhorabuena.

FIESTA EN SANTO DOMINGO

El domingo próximo a las diez y media de la mañana, celebrará la Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, en el Santuario de Santo Domingo de Scala Coeli solemne fiesta a su titular San Alvaro de Córdoba, en la que predicará un reverendo padre dominico.

A continuación se efectuarán los ejercicios del primer día del solemne quinario al Santo Cristo de San Alvaro, cultos que continuarán en los domingos siguientes.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano
Día 9 de Marzo

Francos, cambio, máximo	47'10
Libras, cambio, máximo	41'95
Interior 4 por 100... ..	65'90
Exterior 4 por 100... ..	80,60
Amortizable 5 por 100, 1920	90'25
Idem, idem, 1917..... ..	85'20
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	81'00
Idem, idem, idem, 5 por 100	84'25
Acciones Banco de España	524'00
Idem f. c. Norte de España	209,00
Idem de M. Z. y A.	158'00
Acciones Azucarera ordinarias	40'25
Idem Arrendataria de Tabacos	182'00

El señor Valera Valverde

En el directo de Valencia llegó esta tarde a Córdoba el ex gobernador civil de Sevilla don Eduardo Valera Valverde, acompañado de su distinguida esposa.

Acudieron a la estación para recibir y saludar al señor Valera numerosos amigos políticos y particulares.

Reunión de estudiantes

En el Instituto se ha celebrado esta tarde una reunión de estudiantes, para tratar de ver si los de la Federación de Estudiantes Católicos secundarian a la FUE en el movimiento huelguístico.

A la hora de cerrar esta edición continúan los estudiantes reunidos.

Según el ambiente que hemos observado en la Asamblea parece que los Católicos secundarán la huelga.

Intento de suicidio

Recibió esta tarde asistencia facultativa en la Clínica de la calle Góngora una mujer llamada Isabel Ruiz Rivas.

Padecía síntomas de ingestión de sulfato de atropina.

Según parece, la mujer había intentado en su domicilio suicidarse.

El Juzgado entiende en el asunto.

CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858
SE SIRVE A DOMICILIO



ASAMBLEISTAS DEL CONGRESO MUNICIPALISTA EN LA TIPICA PLAZA DEL POTRO, AL SALIR D E SU VISITA AL MUSEO PROVINCIAL DE BE LLAS ARTES



POSTALILLA

EL SEÑOR ALMIRANTE

Algunos lectores de esta sección, poseídos de cierta alarma, nos escriben, invitándonos a rectificar un supuesto error, en nuestra "postalilla" de anteayer.

Efectivamente, hubimos de hablar del "capitán de corbeta del Guadalquivir" y del "almirante del Darro". Nuestros lectores, que aceptan íntegramente que haya en el Guadalquivir capitanes de corbeta, achacan a explicable errata, eso de "almirante del Darro" y no se deciden a aceptarlo sin reservas mentales.

No, amigos lectores; no hay errata. Aunque parezca mentira, hubo un tiempo en que existió nada menos que todo un almirante del Darro.

Verán ustedes: En época de Felipe IV, era corregidor de Málaga, un pomposo y finchado comendador de Santiago, asfixiado por la gola almidonada y por la otra gola de la cursilería. En esto surge una sublevación de moriscos granadinos, y el señor Felipe IV, le ordena que se traslade a Granada y sofoque como pueda el movimiento. Inmediatamente comienza a actuar. Restablece el toque de queda; abarrota los calabozos del Santo Oficio de gente de calidad; cintarazos por aquí; alguacilazos por allí; a éste quiero; a éste no. Naturalmente, la gente comenzó a odiarle.

Y acontecía que en los ratos que le dejaban libre las preocupaciones políticas, se dedicaba a pasear por las calles Reyes Católicos y Zacatín, indumentado de calzón blanco; casaca azul, cruzada, y sombrero de fieltro blanco, con una aventurera pluma roja. Entonces, el ingenio mordaz y burlón de aquella gente, en vista de la acusada traza de marino, hubo de bautizarle con un mote zumbón: "El almirante del Darro". Por cierto que, a cuenta de no recordamos qué barrabasada, se vió precisado a salir de Granada a lomos de una mula que tuvo a bien prestarle cierto canónigo de Santa Isabel el Real.

Que le pregunten a los granadinos si recuerdan al "almirante del Darro". Conque ya lo saben nuestros lectores.

DICK

APUNTES SIN DISPARO

El sol hizo fiesta de este Martes. Y como consecuencia los madrileños pudieron soltar a su libre albedrío su instinto gatuno y rezongón de entornar los ojos al impulso de la somnolencia producida por el beso cálido del astro rey.

Los amorosos, gustan también de la bondad de los días dándose el caso paradójico y peregrino de que los amorosos que salen a tomar el sol, le llevan la contraria sumergiéndose en los umbríos parajes de nuestros parques solitarios. Porque los amorosos más que el beso del astro rey, prefieren el otro beso que también ritma con el poema urdido en sus corazones anhelosos.

Mientras tanto, los doctos varones de la Academia de San Fernando se ocupan del proyecto de derribo de la Iglesia de las Calatravas. Es muy posible que para sus dotas testas este asunto tenga una fundamental importancia, pero para el espíritu popular madrileño el viejo caserón católico de la calle de Alcalá, no es motivo de insomnio. Los madrileños que vieron desaparecer al teatro de Apolo y al Café de Fornos a través del vidrio de sus lágrimas, contemplan friamente esta Iglesia más ancha que

larga al comparársela naturalmente con el rascacielos del nuevo edificio del Fenix Español.

En realidad, desaparecidos en eficacia los blancos caballeros Calatravos, ha desaparecido también la eficacia y el motivo fundamental de este edificio cuyas características arquitectónicas no deslumbran ni a indígenas ni a extranjeros.

Con tal de que el edificio superviva a la Semana Santa a que estamos abocados, para que las fotogénicas niñas actuales puedan lucir sus peñas de teja y las blondas de sus mantillas en Jueves Santo, la Academia de San Fernando no debe preocuparse mucho de este asunto, ya que en realidad el catolicismo español hace de los edificios de su fé días de trono en los que se confunden la unción católica con la devoción torera de nuestras damas, damitas y damiselas. Porque no me van a negar ustedes que de el Jueves Santo a una corrida de Beneficencia apenas si nos separa un ramo de claveles.

Así las cosas, por nuestra parte, preferimos inhibirnos del comentario y dejar a nuestra representación femenina en el fragor tumultuario de las aperturas a que parecen ser tan aficionadas...

Joaquín Romero Marchent

Los obreros de la carretera de El Hoyo

Dimos cuenta hace unos días de que el contratista de la carretera de Carcabuey al Hoyo, había huído sin pagar a los obreros.

Se trasladaron éstos a Córdoba y el presidente de la Diputación don Rafael Paquerizo, ha facilitado cantidades para que esos obreros puedan trasladarse a los pueblos de su naturaleza, interin se resuelve el asunto.

Fincas expropiadas

Por noticias particulares nos hemos informado de que unos delegados de Agricultura estuvieron en fincas del duque de Grimaldi y de don Juan Patiño Delgado, para incautarse de ellas. Estas fincas que se encuentran incursas en el decreto de expropiación por los sucesos del diez de Agosto, están enclavadas en la provincia.

Por la reapertura de un centro

Hoy han estado en Córdoba varios comisionados de Cañete para recabar la reapertura del Centro Obrero de aquel pueblo, que se encuentra clausurado desde el mes de Diciembre.

Sucesos en la provincia

HERIDO DE UN BOTELLAZO

Comunican de Hornachuelos, que en una taberna establecida en la calle de Garcia Remández, un individuo llamado Francisco Roldán López, arrojó una botella contra Rafael Egea Blanco, causándole una herida de cierta importancia en la cabeza.

Fué el herido curado por el médico titular y el agresor detenido.

QUESO

Por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

El perfil de los meses

MARZO

Marzo el mes en que empieza la primavera, florece los rosales y se calma el frío al visitarnos las golondrinas.

Los campos verdegueantes nos ofrecen una alfombra poética y mullida.

También a Marzo le han colocado su refranejo: "Si marzo vuelve el rabo, no queda aveja sin pelleja ni pastor enzamarrado", y este otro: "Marzo ventoso, abril aguanoso, sacan a mayo florido y hermoso", sólo que este refranejo suele sufrir el ridículo de equivocarse, pues a veces ni hace viento en Marzo, ni llueve en Abril y Mayo puede surgir espléndido o viceversa.

En Marzo son los días más largos y las noches un poquito más cortas. En Marzo las sementeras aparecen llenas de esplendor si el año es bueno y si no es bueno (perogrullada) aparecen mustias.

También florecen al par de las rosas las lilas y los lilas, éstos últimos en copiosa abundancia.

Los novios se sienten más amorosos que nunca en este mes y por ende más casamientos se efectúan aun cuando después surja el consiguiente divorcio.

Los pájaros lanzan al aire sus más armoniosos trinos y todo en la primavera es ballo y convida a un dulce dormitar y a un olvido o renuncia de las cosas mundanas para fijar nuestros ojos en ese cielo azul, bello y esplendente como si quisiéramos interrogarle sobre lo desconocido que será a no dudar mucho más hermoso que lo que ya conocemos.

Las mujeres, ¡oh! las mujeres en este tiempo de la primavera están más simpáticas, más bellas y más jamón, como diría algún niño bien de la ya olvidada aristocracia.

Y a mí ya me bulle en la cabeza más de un madrigal con su correspondiente ripio para dedicarlo a cualquier belleza, sea de la clase que sea.

Bien venido seas, mes de Marzo y librame del "Yo-Yo", porque si me da el "Yo-Yo", yo la diño, pero que a la carrera y no quiero firme de este mundo sin ver el cambio de Gobierno que esperamos sea lo más pronto posible.

Tomás Rivera



NOTAS DEL CARNAVAL.— 1 y 2. Aspecto de los bailes celebrados en Peñarroya-Pueblonuevo en el Círculo Franco Español y Casino del Terrible.—3. Una carroza, en las fiestas de Bélmez.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Se espera que hoy emita dictamen la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas

Las Cortes Constituyentes

Al votarse la proposición sobre las carreteras de Alicante, se promueve un formidable escándalo, retirándose todas las minorías de oposición

Madrid, 10 (1,15 m.).—Continúa la sesión.

ROYO VILLANOVA termina insistiendo en sus puntos de vista.

Se pone a votación el artículo tercero y queda aprobado por 137 votos contra 70.

CALDERON (don Abilio) propone que se incluya un artículo entre el tercero y el cuarto.

Queda rechazada la proposición por 144 votos contra 26.

MADARIAGA propone que se introduzca un artículo entre el tercero y el cuarto.

GOMARIZ, por la Comisión, lo rechaza y puesta a votación la enmienda es desechada también por la Cámara por 126 votos contra 25.

La proposición sobre las carreteras de Alicante

Se suspende la discusión y se da cuenta de la proposición del señor Gomariz sobre las carreteras de Alicante.

En ella se pide que se concedan facultades al ministro de Obras públicas para la construcción de las aludidas carreteras sin perjuicio de que después se apruebe el proyecto.

TORRES CAMPAÑA se muestra asombrado del procedimiento que se emplea y dice que la proposición no se debe de aprobar.

Añade que se quiere dar a la proposición carácter de proyecto de ley sin que responda al deseo de un sector de la Cámara.

El presidente de la CAMARA manifiesta que no se ha pretendido dar carácter de proyecto de ley a la proposición y que únicamente es el deseo de que se construyan esas carreteras.

GOMARIZ defiende la propuesta y dice que el ministro puede construir esas carreteras amparándose en la ley.

Niega que se trate de una maniobra política e insiste en que el ministro puede obrar con arreglo a la ley.

TORRES CAMPAÑA estima que por

un ruego de un diputado no puede aprobarse el proyecto y pide que se retire la proposición.

El presidente de la CAMARA manifiesta que no se debe dar sentido equívoco a la proposición.

El ministro de OBRAS PUBLICAS interviene explicando en lo que consiste un ruego individual de un diputado y la proposición que se presenta a la Cámara.

BARRIOBERO no se muestra conforme con las manifestaciones del ministro y hace constar que la Cámara es una asamblea nacional de carácter consultivo.

El presidente de la Cámara pregunta a los diputados si se vota o no la proposición.

REY MORA pregunta a su vez qué se va a hacer con un proyecto cuando se presenta una proposición de ese carácter.

El presidente de la CAMARA afirma que no ve las dificultades reglamentarias que ciertos diputados piden.

MARTINEZ BARRIO cree que no se debe aprobar la proposición.

El ministro de OBRAS PUBLICAS se extraña de que se califique de camelo el asunto que se trae a la Cámara.

TORRES CAMPAÑA insiste en sus puntos de vista diciendo que no se puede aceptar la proposición.

El ministro de OBRAS PUBLICAS: Si la Cámara se funde con la proposición del señor Gomariz yo demostraré que existe el proyecto dando comienzo a las obras en 20 días.

SALAZAR ALONSO: Y mañana mismo si lo desea.

El ministro de OBRAS PUBLICAS da nuevas explicaciones sobre el alcance del proyecto y dice que se ha rebajado en un 20 por 100 el presupuesto para las obras.

SALAZAR ALONSO tampoco se muestra conforme con la proposición y dice: Nosotros somos el poder legislativo y vosotros el poder ejecutivo.

GOMARIZ insiste en sus apreciaciones una vez más.

El presidente de la CAMARA: Se

va a votar la proposición. (Se promueve un formidable escándalo y los radicales, federales, agrarios y otras minorías de la oposición se levantan de sus escaños y abandonan el salón. Estos diputados increpan duramente a los de la mayoría y la presidencia es impotente para restablecer el orden).

Por 135 votos contra ninguno es tomada en consideración la proposición del señor Gomariz.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas y vuelven al salón los diputados que habían abandonado el hemiciclo.

MADARIAGA defiende una enmienda que rechaza la comisión.

En votación nominal queda desechada por 133 votos contra 16.

INTERPELACION SOBRE LA HUELGA ESCOLAR

Se entra en el turno de ruegos y preguntas.

ALGORA dirige al ministro de Instrucción una pregunta sobre la huelga general que plantean mañana los escolares.

Califica de justas las peticiones de los estudiantes y pide al ministro que intervenga para que cesen las luchas intestinas en la clase escolar y se evite la intervención de la fuerza pública.

Propone que el ruego se convierta en interpelación.

El ministro de INSTRUCCION le contesta analizando las peticiones formuladas por la F. U. E. y dice que el dictamen que se relaciona con la revisión del profesorado lo tiene en su poder y muy pronto lo traerá a la Cámara.

Habla de la reorganización de los estudios universitarios y dice que el informe está terminado hace diez días.

Califica de injusta la actitud de los escolares ya que él se preocupa de sus aspiraciones, pero que no puede acelerar el trabajo del Consejo de Cultura.

Anuncia que el proyecto de ley de bases vendrá a la Cámara en la semana próxima, pero que con todos estos dictámenes no se puede ir con precipitaciones y el ministro debe obrar con mucho cuidado.

Afirma que desde que es ministro todas las aspiraciones que se le han elevado con alguna justificación ha procurado atenderlas siempre obrando con arreglo a la justicia.

Se refiere por último al intrusismo y manifiesta que ello no depende sólo de su ministerio, sino también de los de Agricultura y Gobernación.

ALGORA rectifica.

MARTINEZ (don José María) formula algunas observaciones.

El ministro de INSTRUCCION le contesta exponiendo los beneficios que producen los institutos-escuelas creados para Andalucía.

MARTINEZ rectifica.

A las nueve y diez se levanta la sesión.

ES POSIBLE QUE HOY SE DISCUTA EL DICTAMEN SOBRE CASAS VIEJAS

Madrid, 10 (1,30 m.).—El presidente de la Cámara al terminar la sesión manifestó que mañana empezará la sesión con el proyecto de Congregaciones religiosas y que si está terminado el dictamen de la Comisión parlamentaria que ha ido a Casas Viejas se pondrá a discusión.

Añadió que no habrá ruegos y preguntas ni sabe si irá alguna interpección.

BESTEIRO NO HA DIMITIDO

Madrid, 10 (2,15 m.).—Después de la sesión circuló con insistencia el rumor de haber dimitido el presidente de la Cámara como consecuencia de la retirada de las minorías y el formidable escándalo que se produjo con la votación de la proposición sobre carreteras de Alicante.

Los periodistas preguntaron al señor Besteiro sobre la veracidad de la especie circulada y la consideró absurda.

—No he pensado nunca en tal cosa —agregó— y no iba a ser yo una dificultad más para el Gobierno en los momentos actuales.

LA ACTITUD DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid, 10 (2,15 m.).—A primera hora los representantes de la prensa encontraron en los pasillos al señor Albornoz al que acompañaban varios diputados y amigos.

Interrogado el ministro acerca de la actitud de su minoría dijo que el partido radical socialista era una organización democrática que siempre actúa dentro de las normas de la democracia y con arreglo a los dictados de su conciencia.

El señor Ruiz Maya que lo acompañaba manifestó que le interesaba hacer constar que el señor Maura le había aconsejado que votara dentro del Comité Ejecutivo a favor de la retirada de los ministros y añadió en tono humorístico: Esto es lo que haré.

Comentarios en los pasillos

Madrid, 10 (2,15 m.).—En los pasillos se hicieron esta noche grandes comentarios acerca de la proposición del señor Gomáriz que tan enorme escándalo produjo en la Cámara.

Se dice que la minoría radical se reunirá mañana y acordará arreciar en la obstrucción a base de proposiciones incidentales.

El señor Prieto comentando la retirada de los radicales y otras minorías dijo que esta actitud es ineficaz e incomprensible.

Como uno de los redactores le insinuara que rectificaron inmediatamente su decisión volviendo de nuevo al hemiciclo contestó que lo difícil no es la retirada sino volver.

A este efecto recordó que en cierta ocasión él con otros socialistas se retiraron de la Diputación de Bilbao y durante cinco días estuvieron muy preocupados por la forma en que podrían volver a la Corporación.

A su juicio estas decisiones no tienen otra solución que las barricadas.

Lucio Martínez también mostraba su disconformidad por la actitud adoptada hoy por las minorías de oposición afirmando que no se dan cuenta del camino peligroso que emprenden, ya que si ellos llegan algún día al poder se pueden poner en práctica los mismos procedimientos y el que padece con todo esto es el régimen.

Después se refirió a las elecciones y afirmó que ellos obtendrán indiscutible mayoría en 35 provincias sin que esto quiera decir que el señor Lerroux que lleva luchando 40 años por la República no vaya a obtener muchos puestos también.

Declaró que él desde luego es partidario de que los socialistas no participen en el Poder pero que en estas circunstancias se hace precisa su presencia en el Gobierno.

Terminó diciendo que hay que hacer la ley electoral y que es doloroso que ocurran incidentes como el de esta noche.

Ante otro grupo de periodistas y diputados conversaban los señores Alba y Gomáriz y el primero entendía que con la proposición incidental se había pretendido burlar la voluntad del Parlamento.

Añadía que él se hace cargo de la buena fe que seguramente les ha guiado con la propuesta en favor de Alicante, pero que eso había que hacerlo sin menoscabo de las facultades de las Cortes.

El señor Gomáriz defendía su posición afirmando que el ministro estaba autorizado para poder hacer esas obras.

El jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco opinaba que los diputados de la mayoría están empleando procedimientos peores que la dictadura.

El señor Franchy Roca reconocía el peligro de abandonar el Parlamento pero entendía que había que demostrar que las minorías son respetables.

Añadió que mañana volverá a plantearse el tema de Casas Viejas y que es urgente resolver la situación política.

Don Rodrigo Soriano conversando con otros parlamentarios decía que él era sin duda uno de los diputados más antiguos y nunca había visto una retirada en bloque de todas las minorías de la oposición como esta tarde.

Se refirió después al escándalo que se originó con tal motivo y recordaba a Estébanez que en una ocasión parecida a la de esta tarde golpeaba furiosamente con el gran bastón que llevaba para hacer más patente su protesta.

Hoy no se deja entrar en el Parlamento con bastones a nadie y dice que si no hubiera sido así el escándalo de esta noche se hubiera convertido en la batalla de Arapiles.

LA LABOR DE LA COMISION PARLAMENTARIA

Madrid, 10 (2,15 m.).—A las cuatro de la tarde se volvió a reunir la Comisión parlamentaria que ha estado en Casas Viejas.

Compareció ante ella el doctor Villa, médico de la sección de guardias de Asalto que actuó en los trágicos sucesos.

A las ocho de la noche dieron por terminada la reunión, pero ninguno de los comisionados hizo manifestaciones a los periodistas.

Uno de ellos se limitó a decir únicamente que se habían juramentado para no anticipar nada del dictamen hasta que lo conozca el presidente de la Cámara.

LA TEMPORADA TAURINA EN SEVILLA

Sevilla 10 (2,30 m.).—Está casi ultimado el cartel de la temporada taurina.

El domingo de Pascua habrá una corrida de ocho toros, dos para Simao da Veiga y seis para Villalta, Armillita y Maravillas.

Para la primera de feria se ha contratado a Marcial Lalanda, El Estudiante y Gallardo.

La segunda será un mano a mano entre Bienvenida y Ortega con reses de Miura.

El día 21 tendrá lugar una novillada con reses de González para Diego de los Reyes, Leinez y el mejicano Lorenzo Garza.

El día 23 habrá otra novillada con toros de Indalecio García no estando ultimado el cartel de toreros.

Se han hecho proposiciones a Antonio Márquez y Vicente Barrera.

Coñac Caballero

LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid, 10 (3,15 m.).—Para mañana a las tres de la tarde ha sido convocada con carácter de urgencia la minoría socialista.

SE REUNE EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Madrid, 10 (2,30 m.).—Esta noche se ha reunido el comité ejecutivo del partido radical socialista.

Asisten a la reunión los ministros de Agricultura y Justicia.

SE HA CONSTITUIDO EL GRUPO FEDERALISTA

Madrid, 10 (3,15 m.).—Se ha constituido el grupo parlamentario federalista convocado por los señores Arranz, Marco, Usado, Velayo y otros.

Fué elegido presidente don Antonio Royo Villanova y secretario don Eloy Vaquero.

EL DICTAMEN SOBRE CASAS VIEJAS SERA ENTREGADO HOY A LA CAMARA

Madrid, 10 (3,15 m.).—Esta tarde prestó declaración ante la Comisión parlamentaria el señor Menéndez.

También compareció el teniente De Miguel.

Los periodistas interrogaron a algunos de los miembros de la comisión y éstos manifestaron que había habido unanimidad en el dictamen.

También anunciaron que mañana por la mañana terminarán de redactar el dictamen y por la tarde lo entregarán al Presidente de la Cámara.

La retirada de las minorías de oposición

Madrid, 10 (3,30 m.).—Cerca de las seis de la tarde fué cuando se produjo el escándalo formidable que originó la votación de la propuesta del señor Gomáriz.

El señor Maura que en aquellos momentos se disponía a entrar en el hemisiclio se quedó en los pasillos escuchando el incidente que adquiría proporciones insospechadas.

Poco después salían precipitadamente del salón de sesiones los radicales lanzando los más vivos epítetos contra los diputados de la mayoría.

A dichos parlamentarios, presas de la mayor indignación se les oía gritar: Fuera, fuera, a la calle. Esto es peor que la dictadura. La Asamblea de Primo de Rivera era más pudorosa.

Todos los radicales se salieron a los pasillos y su conducta era imitada después por las demás minorías de oposición que salían igualmente indignadísimas.

El señor Maura preguntó el motivo de aquel escándalo y al comunicársele que Gomáriz había presentado una proposición por la cual se facultaba al ministro para construir las carreteras de Alicante por administración se sumó a los que protestaban diciendo: Esto rebasa ya todos los límites y se está procurando por todos los medios el descrédito del Parlamento. Me parece muy bien la actitud de las minorías de oposición.

El jefe de los progresistas, señor Castrillo decía: Nosotros tenemos la culpa de todo esto porque desde hace tiempo se está pisoteando la Constitución. Con nuestro silencio hemos facilitado el primer paso hasta llegar al atropello que se acaba de cometer.

Los diputados radicales se proponían abandonar el Parlamento pero el señor Torres Campañá después de consultar con el señor Martínez Barrio aconsejó a sus compañeros de minoría que no abandonaran el Congreso aunque no entraran en el Salón de sesiones.

También les anunció que mañana se reunirá la minoría radical con carácter extraordinario para tratar de este asunto.

También fueron muchos los radicales socialistas que abandonaron el salón de sesiones, figurando entre ellos diputados tan significados como los señores Gordón, Moreno Galvache y Artigas Arpón.

Este muy indignado gritaba: No podemos votar nada de esas famosas carreteras de Alicante. La hospitalidad con que recibe aquella población al ministro no puede pagarlo el país. Que lo pague él de su bolsillo particular si quiere.

El señor Valera también se mostraba muy apesadumbrado por el espectáculo que se había dado en la Cámara.

La reunión del Comité Radical-socialista

Madrid, 10 (3,30 m.).—El Comité Ejecutivo del partido radical socialista permaneció reunido durante varias horas.

Como los periodistas esperaran impacientes la salida de los miembros del Comité éstos enviaron un recado anunciándoles que no facilitarían referencia alguna ni verbal ni escrita.

A las tres menos cuarto terminó la reunión y por conducto particular se sabe que se trató de la cuestión política no habiendo unanimidad en las apreciaciones.

Mañana volverá a reunirse.

LOS ESCOLARES HAN RETIRADO EL OFICIO DE HUELGA

Madrid, 10 (3,30 m.).—Esta madrugada el Comité Ejecutivo de la FUE ha facilitado una nota en la que di-

ce que ante la declaración formal hecha por el ministro de Instrucción pública de que en la semana próxima se presentará al Parlamento el proyecto de ley sobre revisión del profesorado y se dictarán inmediatamente otras medidas para dar satisfacción a las aspiraciones de los escolares éstos retiraron el anuncio de huelga general acordado para mañana.

Recomienda a todos los escolares que asistan con normalidad a las clases mañanas.

EN MONTORO**Una mujer se arroja al Guadalquivir**

Noticias de Montoro dan cuenta de haberse registrado ayer un sensible suceso.

La vecina María Hidalgo Cerezo, de 37 años que tenía perturbadas sus facultades mentales se arrojó al Guadalquivir desapareciendo.

Se han hecho exploraciones en el río en busca del cadáver sin resultado alguno todavía.

LA HUELGA ESCOLAR**Una nota del Ateneo Veterinario**

El Ateneo Escolar Veterinario en Junta General extraordinaria celebrada en el día de la fecha, ha tomado el importante acuerdo de adherirse al movimiento escolar iniciado por la F. U. E. H. en Madrid como protesta razonable y justificada por la manifiesta pasividad del señor ministro de Instrucción pública en los fundamentales problemas de la enseñanza en España.

A tal efecto, los escolares veterinarios cordobeses obrando en armonía con el sentir de todos los estudiantes españoles declaran la huelga de 48 horas durante los días 10 y 11 del actual.

Córdoba 9 de marzo de 1933.—La Directiva.

PEDID COÑAC CABALLERO**Venta urgente**

De unas puertas de cristales, mesa de centro, un arca grande, peroles de cocina, jarros y cubas de fonda. Se traspasa ésta con todo menaje o se vende en conjunto.

Avenida Cervantes, 34, bajo.

A los Cursillistas de 1931 aprobados y en expectación de destino de la provincia de Córdoba

Obrando en poder de los que suscriben una comunicación de los compañeros de Sevilla en el sentido de movilizarlos los de esta provincia a fin de pedir conjuntamente a los poderes públicos nuestra rápida colocación en propiedad y otros extremos relacionados con las normas a que debía ésta ajustarse, solicitamos de todos los maestros y maestras en esta situación nos manifiesten por escrito su adhesión y punto de vista sobre el particular, para obrar en consecuencia.

Encarecemos la pronta respuesta a este llamamiento, la que podeis remitir a esta dirección: Galo Adamuz. Plaza de la República, 14. "Librería La Ibérica".—Rafael Benavente, Antonio L. Pérez de Luque, Carmen Fustegueras, Galo Adamuz, J. García Lara.

Círculo de la Amistad

LICEO ARTÍSTICO Y LITERARIO

La Junta Directiva haciendo uso de las atribuciones reglamentarias, ha acordado suprimir desde esta fecha hasta el 15 de Abril próximo, la cuota de cien pesetas que se exigía para el ingreso en este Círculo. Asimismo previene que con la modificación del Reglamento se ha creado una nueva categoría de socios forasteros cuya cuota será de diez pesetas mensuales.

Córdoba, 9 de Marzo de 1933.

Al público en general

La única Agencia Oficial que en esta plaza tiene Philips Ibérica S. A. E., es la CASA ULTRA-RADIO, Concepción, 31, teléfono, 2145.

Es la única, asimismo, que puede expedir los Certificados de garantía de los renombrados receptores "Philips".

Habrán comercios que ofrecerán estos receptores en mejores condiciones de precios, sin conocimiento de la procedencia de los aparatos y sin la citada garantía, que el comprador debe considerar indispensable para su satisfacción.—R.

ESPECTÁCULOS

Gran Teatro

La película Fox "El dorado Oeste" se proyectó anoche en la pantalla de este coliseo. Trátase de una cinta de costumbres americanas en la que se suceden hechos de las praderas y episodios emocionantes que cautivan al espectador y sirven para que luzcan sus condiciones artísticas George O'Brien, Janet Chanler y Marion Burns.

Duque de Rivas

La formidable creación de Conrad Veidt, Mary Philbin y Olga Baclanova "El hombre que ríe" despertó el interés del público congregado en el teatro, ávido de presenciar la proyección de tan notabilísima película.

Cine Góngora

Apante el dibujo sonoro "A la luz de la luna" y el film de marionetas "Charles Chaplin" la bellísima producción cinematográfica "Valses de antaño", bella y evocadora, donde Mary Pauller y Grutar Frolich obtienen un positivo triunfo, congregó numeroso público en el Góngora para asistir al estreno de aquella.

Cine Alkazar

También y con franco éxito se estrenó en este salón la película "El acusador de sí mismo" que deleitó a la concurrencia.

Productos "PHILIPS" Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico de Alumbrado

Reparación de toda clase de Aparatos

Si desea adquirir un receptor "PHILIPS" pida una demostración Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31

Teléfono 2145 CÓRDOBA

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso en la calle Duque de Hornachuelos, número 6, con doce habitaciones. En la misma darán razón.

ALQUILERES: Se alquila local amplio propio para oficinas. Gran-Capitán, 25.

Colocaciones

MATRIMONIO: Desea dos habitaciones amuebladas o dos habitaciones sin amueblar, en

casa distinguida. Razón en la administración de este periódico.

DEPENDIENTE: Se necesita para establecimiento de bebidas. Informes y condiciones en la sucursal de "El 6". Puerta Baeza, frente al Asilo Madre de Dios.

Traspasos

POR ampliación de negocio se ha trasladado la ferreteria El Candado a la calle Claudio Marcelo, 11, antiguo local de la sombrerería de Ariza.

Varios

EN EL cortijo "Los Cansinos" se acojen animales de todas clases.

AVISO: A los poseedores de Pianos y Pianolas: La casa Felipe Jiménez, dispone de un técnico especializado en afinación y reparación de estos instrumentos. Esta casa garantiza todos sus trabajos. Gondomar, 10. Teléfono, 1358.

PROPAGANDA VEYRAT: Macetas de claveles notables de Valencia, premiados en diversas exposiciones, se vende desde dos pesetas en adelante en la calle Alfaro, 45, segundo.

AVISC.. Lana castellana superior para colchones; se vende en los Almacenes de F. Solano. Lucano, 36.

SOMBREROS flexibles a cinco pesetas. Gorras a una peseta. Boinas a 1 peseta. Gorra cuadrado blanco y negro pequeño, forro de seda a 1'75. Ofrezco lote de sombrero y gorra por seis pesetas. Todo esto que se anuncia está expuesto en los escaparates. Para vender barato no basta con anunciarlo, falta al llegar el cliente al mostrador demostrarlo. Esta casa por su seriedad y competencia siempre cumple todo lo que ofrece en lo que anuncia. Pablo Iglesias, número 4, duplicado (antes María Cristina). Teléfono, 1034. Córdoba.

PERDIDA: Se ha extraviado un anillo con iniciales R. O. Pueden entregarlo en esta administración, donde se gratificará.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1 :: CORDOBA :: APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PILOT  RADIO

ANTES

DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR

OIGA EL PILOT

PARA TODAS LAS ONDAS



VENTA EXCLUSIVA
VIUDA DE

Martínez Rücker

CÓRDOBA-Claudio Marcelo 13

JAÉN - Bernabé Soriano 38

VENTAS A PLAZOS

PIANOS - PIANOLAS - GRAMOLAS

Últimas novedades en Discos, Rollos
y Música impreso

Viuda de Martínez Rücker

NOTA.—Se necesitan AGENTES DE VENTA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Beatas, 4.
Goya, 38.
Jurado Aguilar, 4.
Fernández Ruano, 9.
Acera Vía, 15. (Cerro Muriano).

ARRENDAMIENTOS:

Concepción, 32, piso amplio todo confort.
Palma, 7, piso económico.
Travesía de la Ribera, sin número, piso principal.
Doce Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

Recomendamos la

Imprenta Comercial

por sus precios económicos

Cuesta de Luján, 5 :: Córdoba

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA) #

EL MEJOR COÑAC DECANO

RELOJES BARATISIMOS

De pared	60'00 Ptas.
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

RELOJERÍA ROYAL

En la acera de La Campana

Te quiero

murmuró él



Todos los hombres se estremecen a la vista de una nueva piel fresca y blanca—el género de piel que puede usted obtener ahora—. Haga esta prueba usted misma con Crema Tokalon, Color Blanco, sin grasa, la famosa crema praisiense. Esta Crema contiene ahora elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel, combinados con crema fresca y aceite de olíva predigeridos. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinillas. En 3 días solamente procura a la piel una belleza y un frescor nuevos y sorprendentes en tal grado, que es imposible obtenerlos de otro modo. Emplee usted esta nueva Crema Tokalon, Color Blanco, todas las mañanas, y observe el resultado.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Importante Casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.—Dirigir las solicitudes, indicando referencias a L. 4164 S. S. Apartado 166. San Sebastian

Para Empresas de Toros

Asuntos Taurinos en general
Vea el formidable éxito del año 33,
Banda Taurina Infantil "Los Califas"

JUAN J. DE LARA

Bataneros, 6. CORDOBA